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Επίσκοπος Μπαρυσέφκα Βίκτωρ: Ο πατριάρχης
Σερβίας Πορφύριος είναι αληθινός ποιμένας της
εποχής μας 

  

Τις σκέψεις του σχετικά με την ενθρόνιση του μητροπολίτη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας
Ιωαννικίου, την οποία παρά τις απειλές, που εκτοξεύθηκαν, τέλεσε στην ιερά μονή Κετίγνης ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Πορφύριος, κατέθεσε ο επικεφαλής του Γραφείου της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στους Ευρωπαϊκούς Διεθνείς Οργανισμούς επίσκοπος
Μπαρυσέφκα Βίκτωρ. 

Στις 5 Σεπτεμβρίου 2021 τελέσθηκε στην ιερά μονή Κετίγνης στο Μαυροβούνιο η ενθρόνιση του
νεοεκλεγέντος επικεφαλής της μητροπόλεως Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Ιωαννικίου. 

Η ενθρόνιση, η οποία διεξήχθη υπό συνθήκες τεράστιων πιέσεων, μέχρι και την τελευταία στιγμή



απειλείτο με ματαίωση. Την παραμονή κιόλας αρκετές δεκάδες νεαροί, οι οποίοι
αυτοχαρακτηρίσθηκαν «πατριώτες» του Μαυροβουνίου, απέκλεισαν την είσοδο στη μονή και
απειλούσαν ότι θα ματαιώσουν την πανηγυρική ιερά ακολουθία στην Κετίγνη. Πράγματι, το πρωί,
την ημέρα της ενθρονίσεως οι «πατριώτες» και οι «εθνικιστές» προχώρησαν σε συγκρούσεις με την
αστυνομία με αποτέλεσμα να τραυματισθούν τέσσερα άτομα, ενώ οι βασικοί οργανωτές των
μαζικών ταραχών συνελήφθησαν. 

Ο σκοπός, τον οποίο επεδίωκαν οι διαμαρτυρόμενοι, συνίστατο στο να μην επιτρέψουν την
ενθρόνιση του μητροπολίτη Ιωαννικίου ακριβώς στην Ιερά Μονή Κετίγνης, το κεντρικό ιερό
προσκύνημα του Μαυροβουνίου. Τούτο χρειαζόταν για να διατυπωθεί ο κύριος ισχυρισμός των
ιδεολόγων των αναταραχών, σύμφωνα με τον οποίο ο λαός του Μαυροβουνίου δεν υποστηρίζει τον
Σεβασμιώτατο Ιωαννίκιο, διότι είναι δήθεν οπαδός του «μεγαλοσερβικού εθνικισμού». Ίσως μη
επιτρέποντας την τέλεση της ενθρονίσεως στην Κετίγνη και εξαναγκάζοντας να τελεσθεί στην
Ποντγκόριτσα, οι «εθνικιστές» αργότερα θα διακήρυσσαν ότι ήταν παράνομη. 

Όπως και να ήταν, η τεταμένη κατάσταση στην Κετίγνη οδήγησε στο ότι αρχιερείς από άλλες κατά
τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες αναγκάσθηκαν να επιστρέψουν στην Ποντγκόριτσα, όπου και
τέλεσαν από κοινού ακολουθία. Οι εκπρόσωποι των Αρχών προσπάθησαν να πείσουν τον
Πατριάρχη Σερβίας Πορφύριο ότι η Ποντγκόριτσα είναι η καλύτερη λύση, διότι του εγγυάται την
ασφάλεια. Άλλωστε οι διαμαρτυρόμενοι είχαν εχθρικές διαθέσεις και από αυτούς θα μπορούσε
κανείς να αναμένει εξτρεμιστικές κινήσεις, πράγμα, που οπωσδήποτε θα οδηγούσε στη βία και στις
συμπλοκές. Τα επιχειρήματα της ηγεσίας του κράτους και των οργάνων δημοσίας τάξεως έμοιαζαν
επαρκώς πειστικά, επομένως εάν ο Πατριάρχης Πορφύριος τα δεχόταν, κανείς τότε δεν θα
κατέκρινε την απόφασή του. 

Όμως όλες οι ορθολογικές αιτίες ώστε να μην μεταβεί στην Κετίγνη αναιρέθηκαν ολοσχερώς με
ένα και μοναδικό αντεπιχείρημα: η μονή είναι κανονικό έδαφος του Πατριαρχείου Σερβίας και εκεί
εντός των τειχών της μονής, πάντοτε τελείτο η ενθρόνιση των μητροπολιτών του Μαυροβουνίου.
Επιπλέον, και στην Κετίγνη, και στη Μπούντβα, και στο Ούλτσιν, και στην Ποντγκόριτσα το ποίμνιο
είναι του Πατριάρχη Σερβίας. Ο αληθινός ποιμένας ποτέ δεν φεύγει από το ποίμνιό του.
Τουναντίον, «τὴν ψυχὴν αὐτοῦ τίθησιν ὑπὲρ τῶν προβάτων » (Ἰω. 10. 11). Ακριβώς έτσι ενήργησε
και ο Πατριάρχης Πορφύριος. Παρά τον κίνδυνο αποφάσισε ότι πρέπει να είναι εκεί, όπου τον
αναμένουν, και έχει δικαίωμα να τελέσει εκείνο, το οποίο αποτελεί καθήκον του ενώπιον του Θεού
και του λαού του Θεού. Επομένως, ο Σέρβος Πατριάρχης κατέφθασε παρ᾽ όλ᾽ αυτά στη μονή
Κετίγνης, όπου και προέστη της Θείας Λειτουργίας, κατά την οποία και τελέσθηκε η ενθρόνιση του
μητροπολίτη Ιωαννικίου. 

Ναι, μεν τον Πατριάρχη περιφρουρούσαν στρατιωτικοί, τον κάλυπταν με ειδικές ασπίδες, που
μπορούσαν να τον προστατεύσουν από πιθανές βολές ελεύθερων σκοπευτών. Συνεπώς, κάποιος θα
πει ότι η πράξη του Πατριάρχη δεν είναι και τόσο ηρωική. Και όμως δεν είναι έτσι. 



 Κατά πρώτον, δεν χωρά αμφιβολία ότι ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Σερβίας θα ταξίδευε
στην Κετίγνη σε κάθε περίπτωση, ακόμη κι εάν δεν υπήρχαν εκεί αστυνομικές δυνάμεις. Η
κατοχύρωση της ασφάλειας και η προστασία του Πατριάρχη είναι πρωτοβουλία του κράτους και
όχι προσωπική του. 

Κατά δεύτερον, στο βίντεο της αφίξεως του Πατριάρχη φαίνεται σαφέστατα ότι δεν κρύβεται από
κανένα και από τίποτε. Δεν φοβάται, αλλά απλώς πορεύεται εκεί, όπου πρέπει να πορευθεί. Η
πράξη του είναι αξιομίμητη. Άλλωστε και στη δική μας ζωή συμβαίνουν συχνά στιγμές, όπου πρέπει
να διαλέξουμε: να υποταχθούμε στις περιστάσεις και να υποχωρήσουμε ή να εκπληρώσουμε την
αποστολή μας παραβλέποντας τα πάντα; 

Η πράξη του Πατριάρχη Πορφυρίου κατέδειξε λαμπρότατα ότι είναι αληθινός ποιμένας για το
ποίμνιό του. Κάθε κάτοικος του Μαυροβουνίου είδε ότι ο Προκαθήμενος της Σερβικής Εκκλησίας
δεν ανησυχεί για τον εαυτό του, δεν ασχολείται με τα δικά του συμφέροντα, αλλά φροντίζει την
Εκκλησία και στην πρώτη θέση τοποθετεί την εφαρμογή του Ευαγγελίου. 

Είναι προφανώς ότι η ενθρόνιση του μητροπολίτη Ιωαννικίου είναι άλλη μια μαρτυρία της
γνησιότητας της Εκκλησίας και ένα λαμπρό παράδειγμα της νίκης του Χριστού επί των δυνάμεων
του κόσμου τούτου. Χαιρόμαστε ειλικρινώς που ο Κύριος χάρισε στην επί γης Εκκλησία του έναν
άλλο γνήσιο ποιμένα, τον Πατριάρχη Πορφύριο, και ελπίζουμε ότι και περαιτέρω θα αποτελεί
παράδειγμα εμπνεύσεως για τα εκατομμύρια των ορθοδόξων χριστιανών! 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/88085/
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